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Михољске задушнице у суботу 5. октобра

 

У суботу 05. октобра 2019. године обележавамо Михољске задушнице, које су 
увек у суботу пред Михољдан, празник Преподобног Киријака Отшелника (29. 
септембра/12. октобра). “Молећи се за упокојене и данас и свагда, да не 
заборавимо да тај час чека и нас и да се трудимо и сада, јер не знамо кад ће 
тај час доћи и да будемо достојни изаћи пред Сина Божијег да би чули Његов 
глас: Ходите благословени Оца мога, да примите Царство које вам је 
спремљено од постања света” (Мт. 25, 34). То да буде и данашња наша 
опомена и данашњи наш савет и себи и свима”, рекао је у једној од својих 
бројних беседа блаженопочивши Патријарх српски Павле.

Реч више о помињању упокојених и задушницама

Најважнији помен за преминуле је Проскомидија која се савршава на свакој 
Светој Литургији. За Проскомидију је потребно пет хлебова (просфора). 
Просфора значи принос, према обичају из најранијих дана хришћанства, када 
су хришћани доносили (приносили) хлеб и вино за службу. Свака просфора 



има на горњој страни квадратни печат са крстом и словима: ИС ХС НИ КА, што 
преведено значи – Исус Христос побеђује.

Просфоре се користе по строго утврђеном канонском реду и честице из сваке 
од њих имају посебно место и намену. За спомен преминулих хришћана, када 
се њихова имена помињу пред Богом Живим и Царством Небеским, ваде се 
честице из пете просфоре. Тим литургијским помињањем: “У склопу Свете 
Тајне Евхаристије – Тајне спасења света, преминулима се опраштају греси”. 
Зато је најважније давати имена покојника, да се помињу у цркви.

Поред ових помињања и молитава за преминуле, Црква је установила посебне 
дане кад се сећамо наших драгих покојника и обилазимо њихове гробове.

Задушнице су дан за душе преминулих. Увек падају у суботу, јер је то и 
иначе, у току читаве године, дан кад се сећамо преминулих. На гробље и у 
цркву се носи кувано жито – кољиво. Жито нас символично подсећа на 
Христове речи да зрно тек кад умре род доноси, и то не у земном мраку, него 
у светлости сунца. Жито је символ смртног тела и бесмртне душе у светлости 
Царства небеског. Црно вино, којим свештеник прелива жито, означава Божје 
милосрђе којим се залечују ране греха.

Свећа је символ светлости Христове. Он је рекао: “Ја сам светлост свету.” Та 
светлост треба да нас подсети на светлост којом Христос обасјава душе 
преминулих. Свећа је малена жртва Богу, који се за нас жртвовао.

Даће и подушја се не дају да се “нахрани” покојник, односно, да душа његова 
“једе”, него да се сиротиња нахрани и у молитвама помене покојника. А 
уместо на нехришћанске гозбе, новац треба да се употреби у племените 
сврхе и то према могућностима. Колико ко може, треба да помогне некој 
сиромашној породици, избеглицама, болеснима или сирочади.

На дан задушница се иде у цркву, где се служи Света Литургија и парастос 
на којем свештеник вином прелива жито, после службе се иде до гробова 
покојника. Тамо се пале свеће, а свештеник служи мали помен и окади 
гробове. Ако су наши покојници сахрањени далеко и није могуће отићи на 
гробље, увек може да се оде у цркву, где се одслужи помен.

На задушнице се дели милостиња, како материјална тако и она која је код 
нас помало заборављена – духовна милостиња, односно поклањање духовних 
књига. Књига духовног садржаја се може, на спомен и за помињање у 
молитвама, дати неком ко не може да је купи, затим, такве књиге се могу 
поклањати библиотекама, где ће већи број људи моћи да дође до праве 



литературе, а то је право дело духовне милостиње, или духовну књигу 
поклонити црквеној библиотеци.

(текст преузет од “Светигоре”)

***

ОБАВЕШТЕЊE ЗА ПОСЕТИОЦЕ ГРОБAЉА НА ЗАДУШНИЦЕ из ЈКП “Погребне 
услуге” Београд

За Задушнице, у суботу 5. октобра 2019. године, ЈКП „Погребне услуге“ 
апелују на грађане да за одлазак на гробљe, уместо својих аутомобила, 
користе градски превоз. Ове суботе на свим гробљима неће бити дозвољен 
улазак аутомобила од 07:00 до 15:00 часова. Капије за улаз моторних возила 
биће отворене од 15:00 до 18:00 часова.

На Новом, Земунском и Топчидерском гробљу је на снази потпуна забрана 
уласка за аутомобиле на Задушнице.

Наредног дана, у недељу, 6. октобра, биће отворене капије за улаз моторних 
возила од 07:00 до 18:00 часова, осим на Новом гробљу, Земунском и 
Топчидерском гробљу. У изузетним случајевима, на највећим градским 
гробљима: Лешћу, Орловачи, Новој Бежанији, као и гробљу Збег, посетиоцима 
ће за Задушнице у периоду од 07:00 до 15:00 часова, на услузи бити 
службени аутомобили предузећа, са карактеристичном бордо бојом и 
логотипом ЈКП „Погребне услуге“.

Такође, апелује се на посетиоце гробaља да приликом посете гробним 
местима буду опрезни и да се не наслањају на споменике. Током редовне 
контроле стабилности споменика, стручне екипе предузећа утврдиле су да 
има доста споменика који су нестручно подигнути, дотрајали и НЕСТАБИЛНИ, 
па у случају наслањања и механичког притиска може да дође до њиховог 
пада и повређивања присутних лица. Посебно скрећемо пажњу родитељима 
са малом децом, да воде рачуна о њиховом кретању и да се не одвајају 
приликом посете гробљу. На гробљу је забрањен приступ деци млађој од 10 
година без пратње одраслог лица.

Уколико уочите опасност од пада споменика, молимо Вас да о томе 
обавестите Управу гробља, кажу из овог Јавног комуналног предузећа.

Према члану 10 градске Одлуке о уређењу и одржавању гробља и 
сахрањивању, „О одржавању гробних места и надгробних обележја на њима 



старају се искључиво њихови корисници, породица и сродници“. Власнике 
нестабилних споменика упућујемо да се у најкраћем року, јаве Управи гробља 
ради договора о санацији споменика. У циљу уређења наших гробаља ЈКП 
„Погребне услуге“ Вам нуди решење за стабилност и безбедност надгробних 
обележја, као и уређење гробних места.
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